

我省落实今年中央1号文件精神，全面提升农业技术装备水平有新举措。省政府决定投资6000多万元建设15个现代农业检测实验室，加速传统农业转型升级，为建设国家热带现代农业基地提供技术支撑。

# 定安以实际行动践行雷锋精神

■ 吴采净

3月5日是“学雷锋纪念日”，全国迅速掀起了学雷锋活动热潮，“雷锋精神”不仅仅成为了十一届全国人大五次会议上代表们以及全国政协十一届五次会议政协委员们的热议话题，而且也成为了各省、市、县开展活动的重心。近日，定安县各乡镇、各机关部门也纷纷以实际行动践行雷锋精神。学雷锋活动在全县蓬勃发展，雷锋精神广为传扬，深入人心。

雷锋的生命只有短暂的22年，但他却树立起的一座永恒的丰碑。雷锋是美好事物的化身，雷锋精神成了“真善美”的象征。而学雷锋并不是一蹴而就，也不能只是一阵风，实践雷锋精神，要把祖国和人民的利益看得高于一切，满腔热忱地为人民群众做好事办实事，以实际行动争做雷锋式的爱民模范。

## 学雷锋不是偶像崇拜

毛主席曾经说：“一个人做一件好事并不难，难在一个人一

辈子只做好事，不做坏事。”所以，学习雷锋不是偶像崇拜，它需要坚持的力量。

学雷锋，只要我们从自己做起，从现在做起，从身边的小事做起，那么就会成为我们每个人自觉的行动，雷锋精神就会成为我们代代相传的社会文明风尚。

在全国政协十一届五次会议上，就有政协委员指出，雷锋精神并不是一种形式，几千年中华文明并不是只有一个“雷锋”，而是有千千万万个“雷锋”；我们学雷锋，不是要搞个人崇拜，而是从平凡的生活上、从一点一滴的小事学这种甘于奉献、助人为乐的精神，雷锋精神是中华民族传统美德的集中体现，是需要我们薪火相传的精神力量。

定安县在践行学雷锋活动中，通过慰问、开展宣讲、组织座谈会等多种形式，吸引更多的群众参与到学雷锋活动中来。让学雷锋活动成为提升价值追求的生动过程，而不是偶像崇拜式的盲目宣扬。

## 学雷锋不仅仅是做好事

雷锋说：“人的生命是有限的，但为人民服务却是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”作为社会大众的一员，我们不必追求学习雷锋高大的光辉形象，在普通人的身上也能体现出雷锋精神的存在。

定安县在2010年评选出来的十大“感动定安”人物，如把自己有限的财力、物力全部投入到传播文明的孙衍吾，20多年如一日无怨无悔照顾孤寡老幼和残疾人的莫广珍、为贫困学子撑起一片爱的天空的曹绍烈、喝水不忘挖井人，为了群众的利益奉献自己一切的李南华等，他们就是平平凡凡的人，有道德模范见义勇为助人为乐诚实守信敬业奉献孝老爱亲等，他们没有大张旗鼓地说“我要学雷锋”，但是他们的一言一行所作所为无不体现着雷锋精神，这就是贵在坚持持之以恒的结晶。

在当今时代学雷锋，我们应该结合自己的人生追求来学雷锋，找到自己的人生定位，让雷锋精神实实在在地体现在自己的工作和生活当中，而不是在每年的3月才想起雷锋精神。

## 学雷锋不能只是一阵风

雷锋精神之所以永恒，就在于它与敬业奉献的时代精神息息相通。精益求精做好本职工作，满腔热忱为群众服务，才称得上学到了雷锋精神的精髓。

时下人们普遍比较浮躁，很多人面临着精神缺失信仰迷惘，社会道德滑坡诚信缺失的事件屡见不鲜，如老人跌倒无人扶“彭宇案”“药家鑫事件”“小悦悦事件”“毒奶粉”“瘦肉精”“地沟油”“染色馒头”……，缺失互助友爱，让人感慨人心冷漠道德底线的崩溃。而也就是在这样一个社会背景下，才更需要呼唤雷锋精神的广泛传承。

老人跌倒无人扶，让我们感

慨人心冷漠；小悦悦受伤无人救，让我们感慨道德滑坡！但其实这都是一个个案，不足以代表整个社会的道德现状。与此同时，我们更应该看到的是莫广珍20多年如一日无怨无悔照顾孤寡老幼和残疾人、孙衍吾用自己有限的财力、物力全部投入到传播文明、王世南串村走巷解除乡民的病痛疾苦，他们都是新时代的雷锋，都值得值得我们学习。

雷锋是几代人的共同记忆，他始终不曾远离。今天，我们学习雷锋精神，不是盲目的偶像崇拜，不仅仅是做好事，也不能只是一阵风，我们必须学习雷锋那种全心全意为人民服务的精神；学习他对自己的生命担当负责，对人民负责的精神；学习他严于律己的精神。

我们相信，结合文明大行动、绿化大行动，一个更广泛、更深入的学雷锋活动新潮必将在定安蓬勃兴起，一个弘扬雷锋精神，践行雷锋精神的热潮也必将在定安蓬勃兴起。

## 全省检察机关“绿化宝岛”植树日活动在定安启动

当天共植树 1.5 万多株

■ 罗利明



全省检察机关“绿化宝岛”植树日活动启动。罗利明 摄

3月2日上午，省检察院组织近300名干警来到定安统一植树，正式启动全省检察机关“绿化宝岛”行动。

省检察院党组副书记、副检察长贾志鸿，市人大常委会主任梁源富，县政协主席王昌国，县委副书记、政法委书记张忠惠等县四套班子领导成员，以及省检察院、省一分院、定安县检察院、县城管局、林业局干部职工600多人参加活动。

在启动仪式上，贾志鸿表示，为了全面响应省委、省政府关于“绿化宝岛”大行动的号召，全省检察机关将把惩治破坏森林资源的刑事犯罪活动作为今年打击重点，严厉打击违法征用、占用林地、盗伐滥伐林木、非法采伐毁坏国家重点保护珍贵林木等毁林犯罪活动。同时，全省检察机关还将开展查办林业资源管理领域渎职犯罪专项工作，重点查办行政执法人员违法发放林木采伐许可证、环境监管失职、贪污受贿、玩忽职守、滥用职权，导致生态环境严重破坏，致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的职务犯罪案件。

在随后的义务植树活动中，省检察院及其一分院干警与定安县四套班子领导成员、检察院、城管局、林业局干部职工600人，扛起铁锹、铁锄等工具，个个争先恐后，不甘落后，有的忙着挖坑，有的忙着栽树，有的

忙着培土，大家默契配合，运苗、扶树、填土、定根压土，有条不紊，经过大家几个小时的辛勤劳动，在定城镇环城北路长约3.2公里的沿线上，植下了1800株重阳木和芒果树苗，为定安城区又增添了一条靓丽的绿化风景线。

据了解，全省检察机关在各地参加植树活动的干警共1400余名，共植下榕树、小叶桉等28个树种1.5万多株。为响应全省“绿化宝岛”行动，省检察院近日下发《关于充分发挥检察职能作用，积极投入“绿化宝岛”行动的通知》，号召全省各级检察院发挥检察职能作用，积极投入“绿化宝岛”行动，发挥打击、保护、预防、监督、教育职能作用，争当“绿化宝岛”行动排头兵，为推进“绿化宝岛”行动提供强有力的司法保障。

作为全省五个“绿化宝岛”行动先行启动市县之一，定安县委、县政府高度重视“绿化宝岛”行动，并结合“文明大行动”和创建省级园林卫生城市活动，加快公园绿地、城镇街道绿化带、公路干线绿化走廊、水系沿岸绿化建设，在见龙大道等主要路段，大量种植重阳木、小叶龙船等县树县花、本土经济林、景观林和名贵特优树种，营造靓丽人居环境，计划今年完成造林绿化4万亩，力争到2016年，森林覆盖率达到60%以上。

## 导读

### 学习雷锋好榜样

→ 详见4版

### 母瑞山革命老区“百里百村”欢乐健康游系列报道三

→ 详见5版

### 文明过军坡

→ 详见7版

### “一城三地”

→ 详见8版

